REPUBLIQUE DU CAMEROUN PROBATOIRE

SERIE : A-ABI
Paix-Travail-Patrie DUREE : 2 HEURES
....... 2 COEF. : 2
MINESEC - OBC SESSION : 2043.3‘4 o

EPREUVE D’HISTOIRE

N.B. Le candidat traitera toutes les questions proposées.

PREMIERE PARTIE : EVALUATION DES RESSOURCES (5 PTS)
1)- Dans une production de 10 2 15 lignes, présente & 1’aide de deux exemples, ’impact
socioculturel de ’administration allemande au Cameroun. 5 pts

2)- Texte : La résistance de Ménélik II

En 1889, I’Ethiopie signe avec I’Italie le traité de VereenigingsPoun 'ltalie, ¢’est un traité de
protectorat alors que les Ethiopiens le considerent comme un traité &’ amitié. Lorsqu’en 1894, le
Portugal tente d’envahir I’Ethiopie, les troupes de Mgnelik i ripostent farouchement en
‘massacrant 2000 soldats adverses. 5000 autres sont tuésien 1896 au cours de la bataille de
Fachoda obligeant I'Italie & signer le traité du 04 Octebre 1886 pour reconnattre ’indépendance
de I’Ethiopie.

Le texte ci-dessus comporte quatre informations volontairement tronquées :
a) - Identifie les quatre informations erroges. 2 pts
b) - Rééeris le texte en rétablissant la ¥érit€ historique. 2 pts

DEUXIEME PARTIE : EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT OU DES
COMPETENCES (9 PTS)

Théme : Créativité etimaittise de la nature

Documents :

Document 1 : La révolution industrielle en Europe.

Au cours du XVIIIe sigcle, tous les éléments sont réunis pour favoriser I’essor de Pindustrie au
ceeur de la Grande-Bretagne...la machine & vapeur remplace I’énergie hydraulique. La métallurgie
connait également une mutation importante, avec notamment *utilisation du coke et P’invention du
puddlage. Il faut du fer pour fabriquer les machines, du charbon pour alimenter la machine & vapeur et
done, toujours plus de produits miniers et des procédés toujours meiileurs... la vapeur, le fer et le charbon
vont permettre le développement des chemins de fer, qui vont eux-mémes relancer I’industrie. Les
transports ferroviaires ou maritimes vont en effet donner naissance 3 de nouveaux marchés.

Source : Internaute. fr, consulté le 21 décembre 2021
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Document 2 : Les pays noirs

Source : Révolution industrielle : tifawt.com, consulté le 21 décembre 2021

Document 3 : Les conséquences de la révolution industrielle

Avec la venue du machinisme...les changements en agriculture ont forcé les paysans pauvres &
quitter la campagne pour se trouver du travail en ville. Sila réyolution industrielle, qui a débuté
en Angleterre, a fait se déplacer un grand nombre d’individes de la campagne vers la ville, elle
transforme aussi P’organisation de la hiérarchi¢” socialé. Deux groupes se démarquent: la
bourgeoisie et les ouvriers. Ces deux groupes docidux sont profondément liés et dépendent I’un
de I’autre, malgré cela, ils sont trés différentswet s’affrontent réguliérement.

Source : Wikipédia.org, consultéle 21 décembre 2021

Consigne : Les documents, ci-déssus, refracent la révolution industrielle en Europe au XIXe
siccle et son impact négatify aspeet dont doit tenir compte I'Afrique en plein processus
d’industrialisation.

Rédige une pfoduetiof cohérente dont les grandes lignes reposent sur les taches ci-apres :
1- Présente deux inventions de la premiére révolution industrielle. 3 pts

2- En t’inspirant des documents, montre deux conséquences négatives de la révolution
industrielle sur les plans environnemental et social. 3 pts

3- Propose deux mesures aux Etats africains devant garantir la préservation de I’environnement
dans leur processus d’industrialisation. 3 pts

Présentation : 2 pts
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